AB 2 Adjektive — Tiere LOSUNG

Adjektive sind Eigenschaftsworter oder Wie-Worter

Sie beschreiben Eigenschaften von Nomen.

Adjektive geben eine Antwort auf die Frage: " Wie ist eine Person oder Sache."
Adjektive kdnnen unterschiedlich verwendet werden:

o Adjektive kdbnnen hinter dem Nomen stehen,

o Adjektive konnen vor dem Nomen stehen,

Beispiel:

Der Elefant ist groB.

Der grol3e Elefant ist grau.

Die Katze ist schnell.

Die schnelle Katze ist schwarz.
Das Nashorn ist dick.

Das dicke Nashorn ist schwer.

1. Schreibe Satze zu den Tieren und erganze neue Satze:
Hund (klug, braun) — Maus (grau, klein) — Tiger (stark, gelb) — Giraffe (grol3, schnell)
— Pferd (jung, schén) — Schwein (rosa, dick)

. Der braune Hund ist klug. oder Der kluge Hund ist braun.
. Die kleine Maus ist grau.

. Der gelbe Tiger ist stark.

. Die grol3e Giraffe ist schnell.

. Das junge Pferd ist schon.

. Das rosa Schwein ist dick.
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o Adjektive kbnnen gesteigert werden und

o Adjektive kdnnen vergleichen.

Beispiel:

grol3 grolier
schnell schneller
dick dicker

am gréten
am schnellsten

am dicksten

Der Hunde ist grol3. Das Pferd ist gré3er. Die Giraffe ist am grof3ten.

2. Schreibe die Steigerungen von den Adjektiven auf und erganze:

klein — geféahrlich — schén — mutig

klein kleiner am kleinsten
gefahrlich gefahrlicher am geféhrlichsten
schon schéner am schoénsten
mutig mutiger am mutigsten
diinn diinner am dunnsten
alt alter am altesten
stark starker am starksten

3. Vergleiche die Tiere und erganze die Satze:

Beispiel:

Der Hund ist schneller als die Katze.

Setze die Worter in die Liicken:

grol3 — klein — lang — schwer — schnell — langsam

. Die Maus ist kleiner

. Die Giraffe ist  groRer

. Die Schlange ist langer
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. Das Nashorn ist schwerer

. Der Leopard ist schneller

als der Igel.
als der Elefant.
als das Zebra.

als das Krokodil.

. Die Schnecke ist langsamer als die Schildkrote.

als der Lowe.




